



新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出,本届西博会聚焦扩大高水平对外开放,深化区域交流合作,助推现代化产业体系建设,对构建新发展格局、高质量共建“一带一

路”具有重要促进作用,也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调,团结才能共赢,携手方可共进。我们愿以这次博览会为契机,同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作,共同维护多边

贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通,为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕,主题为“深化改革增动能 扩大开放促发展”,由四川省人民政府主办。

# 胡昌升在陇南甘南定西调研时强调 科学精准施策持续抗旱减灾 加强思想引导凝聚奋进力量

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)5月23日至24日,省委书记、省人大常委会主任胡昌升在陇南市、甘南州、定西市调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,科学施策、精准施策、立体施策,持续做好抗旱减灾各项工作,最大限度减少旱情对群众生活、粮食生产、生态环境的影响;要深入践行习近平生态文明思想,切实铸牢中华民族共同体意识,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章营造浓厚氛围、凝聚奋进力量。

在宕昌县拉路梁中药材基地,胡昌升走进田间地头,仔细察看土壤墒情、农作物长势,与乡镇干部、农技人

员、种植户深入交流、询问旱情,并随机入户、了解旱情对群众生活的影响。他强调,全省各级各有关部门要充分认识旱情形势,坚持底线思维,密切关注旱情墒情,抓住有利时机开展人工增雨作业,强化抗旱技术服务,组织引导农民因时因墒、因地制宜推进受灾地块补种改种,努力把旱情带来的损失和影响降到最低。对因灾造成生活困难的群众,要千方百计采取针对性措施进行帮扶,坚决防止因灾致贫返贫。同时,要做足旱涝急转应急预案,密切监测气象变化,深入排查整治地质灾害风险隐患,做实训练演练,确保人民群众生命财产安全。

在宕昌县委宣传部、岷县新时代文明实践中心,胡昌升深入调研宣传

思想文化工作、贯彻落实意识形态工作责任制、文明实践中心建设及作用发挥等情况。他强调,要严格落实意识形态工作责任制,加强各类阵地建设管理,广泛深入宣传党的创新理论,聚焦服务中心工作加强舆论引导,讲好甘肃发展故事,努力营造正能量充足、好声音充沛的社会氛围。要用好丰富的红色文化资源,加强新时代文明实践中心建设,把宣传、教育、引导和服务群众结合起来,着力培育践行社会主义核心价值观,引导全社会坚定共同理想信念、投身陇原振兴实践。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,纵深推进“三抓三促”行动,锲而不舍改进作风,更好担负起新时代的文化使命。

胡昌升来到卓尼县藏族中学,详细了解学校教育教学、铸牢中华民族共同体意识教育、未成年人关爱保护和高考中考备考等情况。他强调,要切实加强和改进思政教育,创新教学教法,真正把理想信念树立在老师心中、传递到学生心里,引导学生树立正确的人生观、世界观、价值观。要持续加强民族团结进步教育,把铸牢中华民族共同体意识融入教育教学和学校治理全过程各环节,教育学生爱党爱国,从小立志为民服务、报效祖国。要加强校园安全管理,关爱学生身心健康,防止网络不良信息侵蚀,有效预防未成年人违法犯罪,为青少年健康成长营造良好社会环境。

张伟参加。

# 张柯兵在徽县调研时强调 立足县域扬优势 加压奋进谱新篇

本报讯(记者王康)5月21日至22日,市委书记张柯兵在徽县调研时强调,要认真落实建设产业兴旺、创新发展、协调发展、绿色发展、和谐幸福高质量发展新陇南要求,立足资源禀赋,发挥比较优势,以更大力度、更实举措开创徽县现代化建设新局面。

在江洛矿区铅锌矿选矿工程、金徽百亿元生态智慧产业园四期技改、天陇铁路江洛段、城区桥西片区危房改造、嘉陵江峡谷群景区等重点项目现场和榆树乡,张柯兵实地调研了矿产

资源整合开发、项目建设和抗旱减灾等工作。他强调,要统筹推进矿权整合、产能提升、链条延伸等工作,促进矿产资源集约高效开发利用。要以规划引领、项目牵引促进城市更新,不断提升城市品质。要全力推进嘉陵江峡谷景区和金徽百亿元生态智慧产业园等重点项目建设,持续增强经济发展动能。要密切关注苗情墒情,多措并举加强农业灌溉,适时开展人工增雨,打好抗旱减灾主动仗。

其间,张柯兵主持召开座谈会,研究谋划徽县高质量发展工作。他强

调,近年来徽县全力抓产业、抓项目、抓招商,农业基础坚实,工业全市领先,智慧教育成效显著,民生项目爱心满满,产业项目蓄势待发,文旅产业前景可期,信访维稳工作有力,要再接再厉、再创新局。要在构建现代产业体系上走在前、作表率。深化落实“四抓四提”重点举措,当好全市工业发展的“顶梁柱”、农业强市建设的“排头兵”、文旅康养产业发展的“领跑者”,加快构建现代化产业体系。要在积极扩大有效投资上扛指标、强支撑,努力为全市投资

增长提供更加有力的支撑。要在提升园区发展能级上重协同、聚合力。树牢“一盘棋”思想,聚焦主导产业加大招商引资力度,协同推进项目落地建设,努力把开发区打造成新的经济增长极。要在维护安全稳定环境上固根本、守底线,努力实现高质量发展与高水平安全良性互动。要在增强党建引领质效上下真功、出实招。努力创先争优,夯实基层基础,严守纪律规矩,凝聚强大工作合力。

李祥参加,李荣、魏世东参加座谈会。

# 山海为弦 共振成歌 ——青陇东西协作的“双向奔赴”

本报记者 杨丽君

跨千里深情,携山河以致远。开展东西部协作,是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。

从2016年至今,青岛与陇南的东西协作已经走过了九个年头。九年来,一批又一批的青岛挂职干部,跨越山河奔赴陇南,接力这场远隔千里的长跑。

山海为弦,共振成歌。当青岛挂职干部将青春与智慧融入这片土地,当陇南干部群众用质朴的感恩之心回应每一份付出,这场始于国家战略的“山海之约”,历经九年时光淬炼,早已升华为动人的“双向治愈”。

“挂职本身不是‘镀金’,干部群众的认可才是为心灵镀上的永不褪色的真金!”青岛驻陇挂职干部朴实的话语,道出了山海情缘的动人真谛。

奔赴:“山海间,用爱丈量就不远!”

“师傅,这打车钱您务必收下!”

“说啥都不要!你们青岛的干部帮我家渡过了大难关,这一趟的车费算得了啥!”

2024年盛夏,初到武都区的青岛协作陇南第四批挂职干部、武都区委常委、副区长华洪波,坐在出租车后座上慢慢就红了眼眶。

原来,当听到华洪波是青岛口音时,出租车司机王小芳仿佛遇到了亲人,开始絮絮叨叨地讲述着在自家遭遇困境、孩子大学学费无处筹措的情况下,青岛和陇南总工会第一时间为孩子送来助学金的故事,并执意要退回车费……

“当时我刚到陇南,出租车大姐的举动,让我体会到咱陇南是这么一座温暖而有爱的城市,群众非常质朴而感恩!”一年过去,华洪波回忆起当时的情景仍然历历在目。

挂职前,华洪波任青岛西海岸新区工委办公室副主任,不远千里来到陇南,要克服语言关、饮食关、亲情关等困难,多少有点茫然。

“出租车大姐的几句话回应了疑虑,让我觉得挂职工作是一项十分有意义的工作,也成为努力前行跑好这一棒的最大动力!”他说。(下转第二版)



初夏时节,武都区白龙江河谷地带4万多亩油菜籽迎来成熟季,当地农户抢抓晴好天气开镰收割,田间地头呈现出一派繁忙的景象。

本报记者 冉创昌 摄

# 我市出台30条措施 支持新就业形态发展

本报讯 近日,市人力资源和社会保障局等十七个部门联合印发了《陇南市支持新就业形态发展一揽子政策措施》(以下简称《措施》),围绕新就业形态劳动者技能提升、住房保障、子女教育、社保医疗、劳动维权、就业创业、城市服务、关心关爱、执法监管、党建引领10个领域推出30条具体措施,并细化提出了2025年主要工作任务,为新就业形态高质量发展注入强劲动能。

《措施》明确,实施新就业形态职业技能提升培训,将直播销售员、网约配送员、无人机驾驶员、快递员等新职业纳入急需紧缺职业目录,将高层次人才纳入市级领军人才和陇南青年英才的选拔范围,支持电商人才参加省人社厅举办的相关高级研修项目。2025年开展各类新就业形态职业技能培训10000人次,支持新就业形态劳动者参加职业技能等级评价1000人,职称评定50人。

《措施》明确,将新就业形态劳动者纳入全市统一的住房保障政策范围,2025年新就业形态劳动者家庭新增享受公租房、廉租房、经济适用房保障200户。

落实《陇南市灵活就业人员参加住房公积金制度试点实施方案(试行)》,新增新就业形态劳动者等开户缴存公积金人数6000人。新就业形态劳动者随迁子女统一享受以居住证为主要依据、就近划片入学的随迁子女入学政策。

《措施》明确,鼓励支持新就业形态劳动者按自身需要参加灵活就业人员(城镇职工)养老保险和医疗保险。快递行业优先参加工伤保险,符合条件的人员按规定落实灵活就业人员社保补贴。构建全链条劳动保障维权体系,推进劳动者劳动合同(用工

协议)签订,指导平台企业建立常态化协商机制。设立劳动争议案件绿色通道,案件办结率达到100%。

《措施》明确,强化职工服务中心和全市17处零工市场建设,便利劳动者求职就业和企业招用工。对符合条件的新就业形态创业者落实贴息创业担保贷款、创业带动就业项目补助等政策,对符合条件的个人创业者及公司(小微企业),提供最高30万元个人创业担保贷款或最高400万元的小微企业创业担保贷款扶持。

《措施》明确,完善城市节点服务,2025年新建智能充电桩880个,提升18个工会驿站服务功能,开展全市物业服务能力提升行动,提高对新就业形态劳动者的友好度。开展系列关心关爱行动,2025年为300名新就业形态劳动者进行免费体检,为1000名新就业形态劳动者赠送互助保险,面向1000名新就业形态劳动者开展“四季送”服务慰问活动。

《措施》明确,实施新就业形态职业技能提升培训,将直播销售员、网约配送员、无人机驾驶员、快递员等新职业纳入急需紧缺职业目录,将高层次人才纳入市级领军人才和陇南青年英才的选拔范围,支持电商人才参加省人社厅举办的相关高级研修项目。2025年开展各类新就业形态职业技能培训10000人次,支持新就业形态劳动者参加职业技能等级评价1000人,职称评定50人。

《措施》明确,鼓励支持新就业形态劳动者按自身需要参加灵活就业人员(城镇职工)养老保险和医疗保险。快递行业优先参加工伤保险,符合条件的人员按规定落实灵活就业人员社保补贴。构建全链条劳动保障维权体系,推进劳动者劳动合同(用工

(来源:陇南人社)

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式

举报电话:0939-8211939 举报邮箱:lnshce@163.com

邮寄地址:陇南市武都区东江镇市统办大楼634室市扫黑办(收)

乡村大数据举报:关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”